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Hallgass, fizess, szavazz
— A népről a népnek. —

..Miben áll a zsarnokok hatalma ?” 
kérdezték egykor a bölcstől. „Az em­
berek elnézésében és türelmében", felelte 
ő. E türelem és elnézés azon kifakadásra 
készté egy másik lélekbúvárt, hogy „az 
emberek szolgaságra születtek“, külön­
ben lehetetlen volna megmagyarázni a 
történelem ama jeleneteit, midőn a haj­
meresztő kegyetlenségektől le a leggya­
lázatosabb visszaélésekig mindent nyu­
godtan tűrtek a milliók az egyesektől.

S csakugyan ez elnézés, e türelem 
nélkül nem tarthatná fen hatalmát egyet­
len egv rósz kormány sem. Hatalmának 
kulcsa nincs is másban, mint a számí­
tásban, hogy legnagyobb visszaéléseit 
elnézik. A prés alá helyezett szőlófür- 
tökberi sokkal több ellenállási képesség 
van, mert természetes rugalmasságuknál 
lógva legalább munkát adnak a csavar­
nod és présvasak működésének.

Ha a polgári önérzet oly nagy vol-1 
na az emberekben, a mily nagy fokban, 
megvan bennük a türelem, lehetetlenné . 
válnék oly iszonyú népcsalásnak még] 
csak megkísérlése is, a minőt Tisza Kál- j 
mán a tusiéban véghezvitt. De ő véghez i 
vitte, mert nemcsak türelmet talált el- i 
veinek elárulásához a nép részéről, ha­
nem isten, tehát az igazság szolgái áll­
tak a szószékre, hogy megistenitsék a 
bűnök legförtelmesebbjét — az árulást.

Azt mondhatják: „Az ur szolgája 
tévedhetett, mert hisz tévedni emberi do­
log.“ Jól van ! Ámde, ha tévedhetett is 
akkor, tévedhet-e emberileg m a 
bárki, ha ép agyhoz nemes szivet, igaz- 
ságérző lelket oltott belé a természet ? 
Mégis az Úrhoz, a mindeneket alkotó 
nagy úrhoz, imádságos szájjal fohászkodó 
emberek, a helyett, hogy nyíltan tagad­
nák meg, a mit nyíltan elismertek, a 
„Messiást“, mily lélek és igazság nélkül 
szolgálják tovább is a nagy isten lábai 
előtt a kis isten minden gonoszságát.

Mondjanak az ilyen emberek akár­
mit, én azt mondom nekik : tisztátalan 
munkát végeznek. Mert nem lehet az, 
hogy az igaz istent kétféle alakban le­
hessen imádni : máskép a templomban, 
máskép a piaczon. Ha a templomban azt 
mondja a kijelentés legelső gondolata: 
„szabadnak és függetlennek alkottam az 
embert“, hogyan lehet hirdetni a piaczon : 
„imádd a bálványt, légy szolga, hallgass 
fizess és szavazz.‘

„Helyes szó-e, igaz tan-e az ilyen? 
Már pedig e tant hirdetni halljuk min­
denfelé, mióta Tisza Kálmán a bécsi ka- 
marillának eladta testét-lelkét és elég 
vakmerő gazdaságunk eljátszása után a 
közszabadság oly sarkelveit támadni meg, 
a melyek az első emberpárral születtek, 
s a legdurvább, legerőszakosabb zsarno-j 
kok uralmának kivételével, szabad népek,! 
szabad államában nem voltak megtámad­
va soha.

Ö megtámadta. Neki nem kell gyü­
lekezési jog ; őt sérti a szabad vélemény; 
s neki gyürkőzött, hogy elfojtsa a leg­
ősibb szabadságot, mely a pusztaszeri 
nemzetgyűlésen, a rákosi országgyűlése­
ken át ezredéven át megbolygathatlan

emberi és alkotmányos tulajdonát ké 
pezte a magyarnak.

Akarjátok-e tudni, miért ? Azért a 
muszkáért, a kinek hódító hada betört 
az ifjú szabadság honába, és a világosi 
gyászmezőn kivül itt hagyta emlékül 
ama sirbalmokat, a hova márczius 15-én 
kirándult a debreczeniek kegyelete !

Tisza Kálmán előtt kedvesebb a 
Becsben kötött orosz szövetség kegymo­
solya, mint őseinknek megboszulatlanul 
maradt emléke. Azon vér és könyáldo- 
zatok emlékezeténél, a raárcziusi szabad- 
ság tizenkét parancsolatának évforduló- j 
jánál állt elő az emléket meggyalázó, a, 
szabadságot letipró rendeletével, hogy | 
szó ne emelkedhessek az orosz ellen, i 

I hogy az igazság ne vághassa arczába 
I nyilvánosan a megbélyegző szót: áruló. I 
! Átkozott perez szülöttje! „meddig 
élsz még vissza e nemzet türelmével ? 

i Nemde addig, mig e nemzet tűrni fog ? 
j Tehát csak tűrj vakon és rendithetlenül 
nemes magyar nép ! Csókold meg a bé- 

I lyegvasat, mely korszakodat niegbecste- 
! leniti az utókor előtt! Várd jámbor ál- 
: lati türelemmel az ítéletet, mely eljö 
muszka vas és korbács képében, hogy 
elsöpörje templomaidból őseid isteneit és 
ez istenekkel az anyák emlőjéből szívott 
édes anyai szót! „Imádd a bálványt, 
légy szolga, hallgass, fizess, szavazz !“

Verhovay Gyula.

a legszebb reményekkel kecsegteti a nemzetet, 
mely megelégelte már a fusio kormányának 
„szabadelvű“ uralmát. A kormányt most is a 
polezon csakis az ellenzék megbocsáthat- 
lan hanyagsága tartja fel. Mert sokan 
vannak távol.

Pallag-e vagy Monostor ?

illetlenül lefoglalt — « végre szőrén, lábán elve­
szett, vég és védválaszamat nyomása ki és tegye 
közhírré a mint következik. (Holnap. Szerk.)

Liszkay Sámuel.

(Egy kis magyarázat és felvilágosítás az alább olvas­
ható e külön czim alatt levő, töredék czikk megér­

téséhez.)

Nagyerdő, márc. végén.
E f. márczius hd 12-ikén jelent meg a 

„Debreczeui Ellenőriben egy értekezés egy 
kis fattyú Pali ágról, — melyben, tör­
téneti adatokkal, elvitázhatatlanul és jó aka­
rattal bebizonyítanám : — mily téves felfogás ? s 
idővel mily veszedelmes viszálkodások szü­
lője lehet, azon szeszélyes névcsere? 
miszerint az eredetileg úgynevezett mono s- 
t o r i pusztát, — a hol jelenleg a m kir. gaz­
dasági-intézet vau felállítva, — Lámió néven!

— BUDAPESTI HÍREK. Chartres herczeg 
csütörtökön a népszínházát látogatta meg. A 
népszínház néhány férfitagja sz „Orient“ szál­
lodában tánczmulatságot rendezett. A lipótvárosi 

1 bazilikát újból kezdik építeni. Egy orosz her- 
CZegnÖ tartózkodott legközelebb a fővárosban, 
neve ; Martha „Sabinie superienre des soeurs 

, charités dé la Annunciata.“ Donrieft Klára 77 
j éves nő ágyában összeégett. Két ur és egy hölgy 
j csónakázás közben a vízbe fordult, ijedtség- 
: nél azonban egyébb bajuk nem történt.

I Darmai Viktor. |

lágy meleg egykedvűséggel! — még ma-

— A főrendiház a ezukor és szeszadóról, 
szóló javaslatokat tárgyalta le. A szeszadóról 
szóló törvényjavaslatnál az állandó hármas bi- ^ 
zottságnak a kormány által támogatott indít— | 
ványára a szesznyeredéket egy tél fokkal ma­
gasabbra emelte, mint a hogy a képviselőház | 
meghatározta. Tudvalevőleg a magyar kép-, 
viselőház a 24 órán át elért szesznyeredéket a 
répából szeszgyártásnál 4°/0-ban. a lisztanya­
goknál 5e/0- ban és a czukorülledéknél fii­
ban állapította meg a kormány eredeti javas­
latának megváltoztatásával. Az osztrák alsó­
ház pedig 5, 6 és 7 fokot fogadott el. A
két parlament határozatai közti ezen eltéré­
seket az osztrák és a magyar kormány a fel­
sőházak által határozta el kiegyenlíteni. A 
bécsi urakháza már elfogadta azon közvetítő 
javaslatot, hogy a szesznyeredék 4l/2 5‘4 és 
6’/j fokban állapíttassák meg. A magyar fő­
rendiház pedig szombaton fogadta el e közve­
títő módositvánvt. Most ismét a képviselőha- 
zon fog múlni, hogy megváltoztatja-e előbbi 
határozatát?

— Az ellenzéki árnyalatok pártvezérei 
közelebb értekezletet tartottak, hogy a kép­
viselőházban holnap megindulandó költségve­
tési vitánál egyöntetű eljárást kövessenek.

— A képvlselöháznak kiváló órdekességü . 
ülése volt. — Az ülés egyik legfőbb mozza­
natát a rögtönzött külügyi vita képezte. E vi­
tát megelőzőleg két érdekes szavazás volt. 
Egyik a 80 milliós bankadósság kérdésében, 
a melyhez pártolag Szél K. pénzügyminiszte­
ren s az előadón kivül nem szólott senki, mig 
ellene Orbán Balázs, Simonyi Ernő, Simonyi 

I Lajos báró, Pulszky Ágost, Lukácsek János 
1 és Kerkápoly Károly ellenzéki képviselők szó­
lották. Vita végével* névszerinti szavazás tar­
tatott s a kormány csak 13 szótöbbséggel győ­
zött. A 13 szótöbbség is azonban csakhamar 
leelvadt 9-re, mert midőn azon kérdés került 
szavazás alá, hogy az erdőügyi törvényjavaslat 
az osztályokhoz utasitassék-e vagy nem ? 9 szó­
többséggel győzött a kormány. A kormány 
többségének ezen szemlátomást apadása tehát

gok az intézet tisztelt tanárai is ! P a 1 1 a g- 
n a k keresztelték el ! ?

Na de erről bővebben, sőt kimerítő fel­
világosítást találhat az érdekelt olvasó, a f. 
nevezett „Debreczeni Ellenőr 50-ik számában.

Hanem, ott van, eme az őszinte, — jóaka- 
ratu, — s amellet okvetetlen szükséges fel- 
szóllalásomra, — ugyancsak a „Debreczeni 
Ellenőr“ 15-ik számában január 13-án meg­
született ám!— egy többes számban beszélő 
D. betű urnák az ő—kicsiaylőleg enyelgő — 
s tulajdon szavai szerint mindeneket bölcsen 
tudó ! czáfolata ! ? — melyben elismeri ugyan 
hogy igazságom van, — sőt maga is lódítja
— hogy ők magok átkutatván a monostori, — 
nem csak a klastroin v. Monostor alap falait 
hanem a volt Monostor falu helyén; sütő- j 
kemencze feneket is fedezvén fel. — s így több 
efféle csalhatatlan jelek után, — tökélletesen 
mégis győződtek arról, — hogy — az a hely
— a hol a gazdászali intézet is 600 hold föld­
jei vágynak — nem pallag ! — hanem elvi- 
tazhntatlauul a monostori puszta !!

Monostori puszta!? de azért, ők 
bizony — ily legyőző okokra is mit sem 
adva ? nyilván kiirtsk a czáfolatban — hogy 
cak azért is!? Pallagnak fogják hívni, —

: ezután is a Monostort! ? — tetszik vagy nem 
tetszik valakinek, azzal ők nem törődnek, hadd 
legyen idővel belőle egy uj Pallag!?

Alólirt ily képtelen és törtnyáku okos- 
' kodást — természetesen nein rakhatván zsebre,
[ a z első és utólsó rövid választ, 
m ár ez. 15-én elküldöttem a „Debreczeni 
Ellenőr“ szerkesztője, t. Szabó Antal úrhoz,
— ki is azt azon izenet mellett vette által, 
hogy a legközelebbi lapban már olvasható 
lesz ? — sót kifogja küldeni a nagyerdőre 1 ?

Derék 1 gondolám magamban, — majd 
csak hallgat talán a jó szóra ? az a pallagiz- 
musban szenvedő, hatalmas D betű ur 1 ? át­
látva, hogy az efféle ellenszegülésnek — idő­
vel __ igen sek rósz és kellemetlen kovetke-

j zései lehetnek 1 ? de hát csalatkoztam, mert t.
1 Szabó Antal, ellenőrködő szerkesztő uv 1 két- 
i szeri sürgetésem után is, mind a mai napig,
I t. 1. márcz. 25-én sem talalta az elfogadott va- 
I laszomat érdemesnek és méltónak a közé- 
I tételre!?

Mit tegyek teliát, már most ? tűnődtem 
• magamban! — restellem volna biz én; meg- 
! vallom — ha a világ vagy D betű ur azt 
I hinné, hogy nagy hasával agyon nyomott, vagy 
; örökre elnémított méltatlanul egy 80 éves öreg 
i embert; eszembe jutott tehát, hogy van, — a 
finnyás Ellenőrnek, ugyancsak Debveczenben, 
egy princzipálisa is. Debreczen czim 
alatt! melyről tudtam ugyan, azt is hogy 
egy kicsit zsíros szájú magyar lap!—de tudva 
azt is, hogy a kihívás következtében, mintegy 
kicsikart de illedelmes igazmondás — sohasem 
ember szóllás!

Mind ezeket tehát igy átgondolva, felkér­
ném a „Debreczen“ czimü lap tisztelt szer­
kesztőjét t. Szathmári Károly urat, hogy az 
„Ellenőr“ által elébb elfogadott, — azután

Megszabadult a földi kínoktól. Fenszar- 
nyaló lelke mindig ég felé tört. És most el- 

! költözött az égiek honába. Ki volt az a Dar- 
■ mai Viktor ? Olvassátok el költeményeit! S 
megtaláljátok ott szív és lélek világát. Igazsá­
got zengett lantjának minden húrja. Darrnai- 

; nak családi neve : Viczmándy Győző volt; 
meghalt márcz. 28 án 2 / éves korában, Koz­
mán, Zempléumegyében, a szülei háznál. Dár­
ui ay Viktor kiváló költői tehetség volt. Ta­
núskodtak erről nemcsak a szépirodalmi la-

zönségünk előtt, úgy szólván, teljesen isme 
rétién, hanem azért is, mivel fényes neve, me­
lyet kivívott, elég kapitális volt arra nézve, 
hogy a színház megteljék müértő közönséggel. 
Az első felvonást feszült várakozásban töltötte 
el a közönség, s midőn a másodikban az ün­
nepelt művésznő kilépett, a zugó tapsvihart 
csakhamar siri csend váltotta fel. Megjelenése 
méltóságteljes, mondhatni impozáns; hangja 
ritka erőteljes drámai hang ; ezekhez járulnak 
többi fényes tulajdonai u. ni. nagyszerű szín­
padi nyugalom, kittinő leifogás, gyönyörű sza­
valás, kifejezésteljes arczjáték és szoborszerü 
phasztika. Első vendégjátéka, daczára e fényes 
tulajdonának, a legkülönbözőbb véleményekre 
adott alkalmat közönségünknél, és noha nagy 
küzdelembe kerül kimondanunk : de ez ellen­
tétes vélemények némelyike szerintünk sok 
tekintetben jogosult. Sokkal inkább szeret­
nénk nagynevű művésznőnknek Magyarhonban 
s a külf öldön szerzett érdemeiről, irodalmi 
munkásságáról, nagy műveltségéről és remek 
fordításairól megemlékezni, mint mai fellép­
téről ; nem azért, mivel talán félnénk véle­
ményünket bátran kifejezni, hanem azért, mert 
jól tudjuk, hogy ha az ember korunkban nem 
hajt fejet az auctoritások előtt, könnyen fe­
lületes4 irigységtelt, cliqueszolgálatban állónak 
bélyegeztetik, még akkor is, ha meggyőződé­
sét indokolja ; és pedig azért, mert nem hó­
dol meg a tekintélyeknek feltétlenül.

Ezeket előrebocsátva áttérünk először is 
darabra, mely egyedüli oka, hogy a nagy

pókban megjelent költeményei, hanem azon | művésznő talán nem találkozott a közönség 
két gyűjtemény is, melyek közül a második , osztatlan elragadtatásával. Lecouvreur Adrien-

■ • v ... -i:*....Airtáét ne azon darabok egyike, mely kiválóan
egy debutszerep kedvéért Íratott, s ugyanezért 
is a leghirnevesebb művésznők választják azt

tavaly jelent meg. E gyűjtemény nagy hatást 
keltett azon körökben, a hova elhatott. Hogy 

! a nyilvánosság előtt nem méltattak azokat ér- 
! demök szerint, bár a szigorú Gyulai Pál sok 
j elismerést tanúsított költészeté iránt: az kü- 
I Ionosén arra vezethető vissza, hogy a magan 
I életben „szilaj“ természete, mely nem volt 
1 tettetett, mint poétáinknál általában, majdnem 
az összes irói elemeket ellenségévé tette. 
Darmay Viktor, a zempléni ifjabb nemzedék 
azon kisded csoportjához tartozott, a kik a 
közpályára Szemere Miklós befolyása alatt 
léptek fel, s radikális független irányukkal a 
léha köznapi politikai és társadalmi áramlat­
tal szakítottak. Az őszi mozgalmakban még

* résztvett a fővárosban és a nyílt republikánus 
irány, melyet a költeményben leleplezetlenül

rl csak ő vett toll alá az általa szerkesztett 
I 1875. függetlenségi élczlapban a „Garabon­
ciás Diák“-ban : e mozgalmaknál is a leghe- 

I vesebbek sorába csatlakoztatta. De soha sem 
volt megelégedve a mozgalmakk 
az ifjúsággal együtt nem voltak z/ 

i cziusiak“, s bántotta, hogy márcziusi szellemű 
1 versei, a mai nemzedék között nem találnak
1 visszhangra. Utószor a „V. U.“-ban jelent
meg költeménye tegnap. Mai tárczánkban ad­
juk azt. Legyen könnyű a föld porainak !

— VIDÉKI HÍREK. Kassainé Jászay Mari 
Szegeden vendégszerepei, hol háromszor fog 
fellépni. Nagyváradon a városi tisztujitás be­
fejeztetett. A mlskolczi daláregylet zászlószen- 
telési ünnepe jun. 2-kán lesz. Somogymegyé- 
ben régészeti- és történelmi-egylet alakult. Cso- 
kajban egy hülye elméjű vén leány, merítés 
közben a kútba esett és belefult. Nagy-Abony- 
ban bezárták az iskolákat, az ott kiütött ka­
nyaró járvány miatt. Roppant tÜZ volt Nagy- 
Sitkén, 28 ház esett a tűz martalékául. Macs- 
kazenét kapott a m.-telegdi állomásfőnök, mi­
vel modora kiállhatatlan.

3clcLogr, rciég:
Boldog, ki még a remények 

Délibábját kurgeti ;
Még nem tudja : mi az élet ? 
Paradicsom az neki.

Boldog, kinek szive gyötrő 
\ ágy lángjától lett beteg ; 
Búja csak egv rózsa fel hő, 
Könnyű nyári fergeteg.

Boldog, ki csalódva viraszt.
És fajdalma nagy. setét . . . 
Uj ábránd hoz annak vigaszt 
8 nem is érzi majd sebét.

Boldog, a ki nem aggódik, 
Csak a kéj nyomába fut; 
Boldog, a ki átkozódik, 
Boldog, a ki sírni tud.

Divatos Mzanág.
BESZÉLT.

(Folytatás.)

De, ki nem tud csak nevetni,
És jár-kél magányosan;
Kit boldognak hisz mindenki, — 
Óh csak az boldogtalan 1

Darmay Viktor.

Nehány napra a végzetes levél vétele 
Után, elhagyta a fővárost, s azon megye szék­
helyére költözött, a hol hivatalt nyert.

A megyeházhoz közel fogadott szállást. 
Egyszerű kis szobácskát. Ismerősei, kik előtt 
nem volt titok, miszerint vőlegény, ezen felet­
te csodálkoztak. Később azonban, midőn lát­
ták, hogy sem nagyobb lakás után nem néz; 
sein levelet nem ir sehova, kezdtek csodál­
kozni ; s mint kis városban szokás a kávéné­
ni kék hamarosan kisütötték a valót.

Midőn megtudták, hogy nem nősül, igen 
örvendettek. Hisz egy házasulandó fiatal em­
ber mindig nyereség. Hívták is mindenfelé a 
városban, a hol csak eladó leány volt; — de 
Károly illedelmesen megköszönve a szives lá­
tást, kereken kijelentette, hogy nem szándéko­
zik vizűteket tenni.

Midőn ismeretessé lett, hogy miért oly 
buskomor, a férfiak bolondnak, eszelősnek ne­
vezték. A nők intették udvarlóikat, hogy ve­
gyenek példát Fehér Károlyról, legyenek oly 
állhatatosak, mint ez. Az anyák, ha az utczán 
meglátták Károlyt szigorú predikátiót tartot-

Párisi közkiállitás.

tak leányaiknak, hogy ne játszanak az érzel­
mekkel, mert ilyen szerencsétlenné lehet tenni 
kaczérság által a fiatal embert, mint minő ez 
a Fehér Károly. Itt van ő élő példáim* 1

Most már lehetne megyei ülnök, vagy 
tiszti ügyész, de talán a legközelebbi restau- 
racziokor deputatus is, ha az a leány egész 
életét annyira meg nem keseríti, hogy semmi 
kedve ni öcs az élethez. Ily esetben aztán a 
törekvés! vágy is kialudt benne.

Azonkívül megmondta a járás elvetora 
elégszer, hogy bizony nem illő keresztyén em­
berhez oly életmódot folytatni, mint Fehér 
Károly. .

Nem tesz semmi emótiot; csak is a 
legnélkülözhetlenebb táplálékkal él. Bort nem 
iszik.

Pedig bizonv, bizony, mennyire erőhoz 
jönne még egy kis bakatortol. Hisz mai egé­
szen a megtestesült halált látja az ember, ha 
.reá tekint.

Es ez mind igaz volt.
Cynikus lett a szó teljes értelmében. — 

Élete tengődós yolt egyik napról a másikra.
Csak az hatott reá megrázólag, midőn a 

hírlapokból olvasta, hogy a gazdag nemes 
Monosbély Oszkár tönkre jutott.

Szabadság időt kért, és felutazott a fő 
városba. (Folyt, köv.)

Alulirt központi bizottság felhívja mind­
azon kiállító urakat a kik a kiállításba szóló 
állandó belépti jegyre tartanak igényt, hogy 
arcz kép ükét 2 példányban, rizitkártya alakban 
f. éri április hó 10-ig a következő czim alatt 
küldjék be Parisba : A monsieur le comtni- 
saire royal de la Hongroi de l’exposition uni­
verselle de 1878. ä Paris, 54. Avenue Bosquet. 
Figyelmeztetnek a t. kiállító urak küldemé­
nyüket kellően bérmentesíteni, miután a ma­
gyar királyi kormánybizottság bérmentetlen 
küldeményeket el nem fogad.

Felkéretnek saját érdekükben a t. kiállító 
urak hogy az arczképeket a fenj el ölt határidő 
alatt anyival is inkább beküldjék, mert a ké­
sedelem netaláui hátrányaiért a kormány biztos­
ság semmiféle felelősséget nem vállal el.

Azon kiállító urak, kik a szabad bemene­
telt nem személyesen hanem képviselőjük által 
kívánnák élvezni, e tekintetben külön kérvényt 
kötelesek intézni, a m. kir. kormánybizottság 
utján, a franczia főbiztosság*hoz, ki e tekintet­
ben azon jogot tartotta fen magának, hogy 
i 1 v kérelmek felett esetrŐl-esetre határozhasson. 
— Kelt Budapesten 1878 márczius hó 27-én. 
Harkányi Frigyes, al-elnök.

repertoire darabjokul, holott az ilyes darabok 
mellék cselekményei rendesen elmosódnak, la­
posak és üresek; a figyelem pedig ilyenkor 
sokszorosan irányul a tőszereplőre, kitol min­
den hiány pótlását igényli a közönség; ez 
igények kielégítése pedig nem áll a játszó ha­
talmában bármily eszményi játék mellett sem, 
és nem is állhat. A közönségnél mindig hi­
ányzik valami, a minek pótlását a főszereplő­
től várná, holott az a hiányzó valami, maga 
a darab szerkezeti hiánya. Lecouvreur Adri­
enne alakja továbbá — ha jól gyanítjuk 
túlesik nagynevű művésznőnk szerepkörén, in­
nen magyarázzuk azt, hogy alkotása egyes 
részletei majd elragadták, majd teljesen hide­
gen hagyták a nézőt. Igazolja állításunkat az 
5-dik felvonás tulerős drámai része, hol az 

sona sem őrülési jelenetet oly megkapó természetes erő- 
; azok neki 1 vei színezte, hogy a ki a jelenetet látta, nem 
léggé már- j felejtheti azt el soha ; mig szerepének azon 

részébe, hol tőle a szerelem búgó gerléjének 
ipedőn lágy szavát vártuk, a művésznő aka­
rata ellenére is belevegyült a rideg, heroikus 
hang, mely nem engedte meg az édes elan- 
dalodást.

Mindezekből azon következtetést vonjuk, 
hogy ünnepelt vendégünk szakmaköre kizáró­
lag a hősnői, melyre a természettől ritka te­
hetségekkel van megáldva, s itt önkéntelenül 
is lelkesedéssel gondolunk Stuart 3 dik felvo­
násának nagy, kerti jelenetére, melyben — 
tehetségeiből Ítélve — hiszszük, minden ed­
dig látott elődjét felül fogja múlni.

Nem hagyhatjuk még említés nélkül a 
t. művésznőnek korhű öltözékeit, (számra 5-öt) 
melyekben híven visszaadta a művésznő XV. 
Lajos korát, s szinte sajnáltuk, hogy színész­
nőink újabb szabású öltözékeikkel oly kirívó 
ellentétet képeztek az ensebiében.

Temesvári Maurice szász gróf se hideg, 
se meleg szerepére a lehető legnagyobb gon­
dot fordította.

Temesváriné (Buillon hercegné) az egyet­
len volt, ki még szerepéből csinálhatott vala­
mit, és csinált is.

Vezéri a jó Miehonet-et, kinek egyedüli 
óhajtása „a színház rendes tagjává lehetni,“ 
sok eredeti vonással személyesité.

Tiszai (Chasenill) arról nevezetes, hogy 
mindenféle szerepet eljátszik, s egyet sem 
ront el.

A Foltényi szerepét a Toldi kezében, a 
Deák Katáét pedig a Töröknéében szerettük 
volna látni, kik ezt a vendég iránti szíves­
ségből készségesen elvállalták volna — úgy 
hiszszükl

Csodaszülött az Orfeumban
(Fővárosi levél.)

Minden rósz idő daczára, vagy talán épen 
azért van Budapesten számtalan „Öängerei“ s 
minthogy én az itt látható egyértelmű­
ségektől iszonyodom, és a jodlerozást utá­

szén nt természetes, hogy ily helyektől

Színházi csarnok.
Lecouvreur Adrienne, dráma 5 felv. Irta Seribe és Le- 

gonvé, Bulyovszkiné Lilla első vendégjátéka.

(T. L.) Színigazgatónk azon törekvését, 
hogy a salsón hátra leró részét vendégszere­
peltetésekkel igyekszik minél érdekesebbé és 
emlékezetesebbé tenni, a legnagyobb dicséret 
illeti; mert bizony mi tűrés tagadás benne, 
kezdett a sziniérad nagyon is egyhangúvá vál­
ni. A vendégjátszók között a legkiválóbb ér­
dekeltséget — úgy látszik — Bulyovszkiné 
asszony költötte fel; nemcsak azért, mert kö-

lom, e
távol marad - t a m.

Maradtam ezelőtt, — mentem az Orfe­
umba, hogy egy világcsodát lássak : lábak- 
1 ' enni, inni, és művésziesen hegedülni.

Untban Herman jtlbing mellett 
Sommerteiden született s szegény falusi tanító 
fia, ki lábaival keresi meg nemcsak a saját, 
de családja kenyerét, a mennyiben szegény 
atyjának segítségül van keresményével. O cor­
rect, praecise, ha nem is egész biztossággal 
hegedül. — Hegedűje utasítása szerint készült, 
magasabb zsámolyon nyugszik, jobblábának 
ujjaival a hegedű nyakán nyomogatja a húro­
kat, ballába ujjaival a vonót k e z e 1 i. E kéz- 
nélkül született egyén nemcsak hegedül, ha­
nem rövid érczkürtőcskével is zenél aképen, 
hogy lábainak ujjai kormányozzák a billen­
tyűket.

yT,

y



Az ujjak hoszszabbak, mint más ember­
nél és a lábszárak természetesen hajlékonyab­
bak. Azért tudja oldalzsebébél zsebkendőjét 
előhúzni és avval homlokáról az izzadtságot 
letörölni. Szivarragyujt, bort Önt, sót „ke­
zet“ szőrit. Igazán'kezet, mert az ember meg­
feledkezik arról, hogy ez az igen intelligens 
kinézésű ur kéznélküli, oly ügyesek lábainak 
mozdulatai, a miért nem is aesthetikátlan, mint 
azt bizonyára hihetnék azok, kik 
látták. —

Unthant megnézni és meghallgatni el le-j pár hét múlva, 
hét bárhová menni s azért nem is sajnálom. • déglőben.

ÚJDONSÁGOK.
* Közgyűlés. Az 1878-dik évi április hó 

3-án délelőtt 9 órakor városi rendkívüli köz­
gyűlés tartatik. Tárgyak: Miniszteri leirat a 
tiszai védgátak t en tartási költségei fedezése 
iránt hozott közgyűlési végzésre, tanácsi elő­
terjesztések a rom. kath. tanítók nyugdíjinté­
zete é> kőburkeltatási vállalatnak újabb 3

őt nem évre leendő meghosszabbítása tárgyában.
* Dalestélyt rendez a helybeli dalárda

mint értesültünk a Bika ven- i

hogv az Orfeumban voltam.
Havasi Gyulla.

Adorján, Barcsay István, Szántay Géza, Ger- 
gelyffy János és Kulin Imréből álló 12 tagú 
küldöttséget biztak meg, hogy a temetésen a 
jogászságot képviseljék. Ugyané küldöttség 
egy gyönyörű koszorút, 4 méter hosszú fehér 
selyemszalaggal, melyen az elhunyt neve és 
és halála napja stb. volt feljegyezve, tett a 
jogászság nevében a kedves halott sírjára. A 
főiskolai énekkar 17 tagja szintén kiment s a 
legkitűnőbben sikerült gyászdalai a temetés 
fényét nagyban előmozdították. A szertartás 
délután kezdődött s a főisk. énekkar mellett 
működött az ujfeliértói dalárda is. A kiváló- 
lag szeretett, kedves emlékű jó barát és pá-

Kelet.
— Hiregyveleg. — 

Azon ürügy alatt.

1 A debr. önk. tűzoltó egylet tegnap 0 .
I tartótsSeteő rendes közgyűlését, melyen a ta- j lyatars koporsóját a joghallgatók^ hatosával 
! »ok szép számmal jelentek meg, Első tárgy j felváltva vitték a sirkertbe, hol 
jvolt a minisztériumtól leérkezett alapszabá-; nyugvó kedves halottól Oláh K 
■ lyok kihirdetése. Azután a közgyűlés Nagy | zott el a pályatársak nevében,
1 a múlt év nov. 1-től aj fájdalmat s veszteséget, melyet az elhunyt

időszakban az egylet) miatt érez a jogakadémia. Azután bezáródott

ecsetelvén
, ,, , Mihály szertárnoknakhogy M,klds nagjher- f é ; |jsig t ,

czeg őrkiséretét kepezik. az orosz garda egy j körüi kifejtett ügybuzgólkodásáért 50 irtot j a sir, melyben egy kitűnő ifjú nyugoszsza sin 
hadosztálya érkezik Peraba San-Stetanbol va-! S2avazott „,eg tiszteletdijképen. Végül Simon- í álmait! Ugyanez alkalommal nem mulaszthat- 
suton. Érkezésük óriási felhábodast szült. | y jmre polgármesternek szintén az egylet'juk el, hogy azon kitűnő vendégszeretetet s

I érdekében tett fáradozásáért, valamint Walser ellátást, a melyben László Gyula pá- 
A törökök azon állásokból, melyeket ke- ptírencz fővárosi gépgvárosnak adományáért a 

vés nup-'k előtt foglaltak volt el, oly tárol- j közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott' 
ságra vonultak vissza, hogy semmi sem aka- j j£zze] több tárgy nem lévén, a gyűlés felosz-
dalyoztatj 
éröv állják met
ras bemeneté fölött uralkodjanak

lyatársunk részesített bennünket, fel ne em­
lítsük. A 31 vendég semmiben nem szenve­
dett legkisebb fogyatkozást sem, s ez kitűnő 
házi gazdára legnagyobb dicséret.

* Személyi hir. Kozma Sándor királyi 
kezdését mai napon városunk hatóságának be- j főügyész Budapestről a debreczeni börtönhe-

at abban, miszerint azon joft Kapcsolatban felemlítjük, hogy az «ink. 
elyek által a Bospo- j tűzoltó egylet tényleges működésének

I jelentette. Az egylet az éjjeli tüzőrség alkalma 
Az angol királynő üzenete azt mondandja | zását a város területén szintén ma kezdi meg.

k\ miszerint az ország olv helyzetben van. 
hoírv fenvegető nemzeti veszély előtt ál hat.

* Kristóf János, a róni. kath. gymnáziiun 
jeles és szóles körben kedvelt fiatal tanára 
márc. 28-ikán — s nem 24-kén, mint előbb 

A Times“ ieleuti : Németország sem- I irtuk, váltott jegyet a kedves és müveit Neb«>- 
ler«‘s>ég<-.t igér. niig a háború Oroszországra | vidski Mathild kisasszony nyal. Kísérje áldás 

zoritkozik. Lehetséges, hogy va- j önzetlenalkotta frigyüket!
egyéniség menend Lon- j * Neh. Szabó Ferenci joghallgató teme-
iLó kiseilétet tegyen a léséről, mely e hó 21-én ment végbe Ujfe-

I bértón, utólagosan következő részletekről ér- 
I tesülünk. A joghallgatók mélyen érzett fáj - 

A Times“ bizonyossággal állítja, hogy i dalműk kifejezéséül Budaházy István, Kovács
a törökök semmi esetre sem fognak az ango- j András. Oláh Károly, Papp Lajos. László
lók ellen harczolni. ' Gyula. Hartstein Albert. Baranyi Miklós, Csaba

és Angiid 

kivgyenh;

s állás«

lyiségek megvizsgálása végett tegnap váró 
sunkba érkezett. A délelőtt folyamában a hi­
vatalos vizsgálatot eszközölte is, s mindent 
rendben talált. Ma a déli vonattal ismét a fő­
városba utazott.

* A múlt évben Debreczen városa terü­
letén összesen 14 tüzeset fordult elő.

* Köszöneínyilvanitas. Czinkovits Jó­
zsef ur 2 darab értékes képet ajándékozott az 
iparos ifjak egyletének, fogadja érte az egy­
let nevében hálás köszönetemet. Stiber János 
egyleti elnök.

* Balázs Kálmán távozásával még nem 
oszolt fel az itteni zenetársulata. Ellenkezőleg, 
az Oláh Józsi társulatából több tehetséges

taggal gyarapodva, az idősb és ifj. Boka Samu 
és Rácz testvérek vezetése alatt fog tovább 
működni. Ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

* H.-BÖSZÖrményben a ref. egyháztanács 
Lévai Imrét, a helybeli jó hírnek örvendő 
tanitóképezde kitűnő növendékét, fél év óta a 
főisk. IV.-dik el. isk. 11.-dik osztálya tanító­
ját s a Zengei féle nőnövelde magyar nyelv­
tan tanárát — tanítóul választá. Üdvözöljük a 
fent említett egyháztanácsot, mely a népne­
velés nagy horderejét ily kitűnő erők meg­
nyerése által is igyekszik előmozdítani.

* A zenede házi hangversenye tegnap 
tartatott meg nagyszámú hallgató' közönség 
jelenlétében. A hangvenseny részletes lefolyá­
sát lapunk holnapi számában közöljük.

* Nagyvásár. A debreceni országos nagy 
vásár, írja az „Ev. P. lap,“ az idén épen hus- 

i vét szent ünnepére esik. Mondják az emléke­
zek, hogy 1849-ben is igv esett, de a kormány 
úgy intézkedett volt, hogy egy héttel halasz- 
tatott a vásár, pedig akkor a haza védelme 
is súlyos gondokat adott. A hatóságnak előre 
kellene intézkedni a végre, hogy az ünnep 
botrányos megtörése eltávolíttassák. A keresz­
tyén öntudat igy kezd lialoványodni nálunk ! 
Egy vasárnapügyi egylet minél előbb megal­
kotása kívánatos ! ha ilyen lett volna, az leg­
alább öntudatteljesen a sürgető lépését me»- 
tette volna. —A keresztyén szív méltán meg- 
illetődve érzi magát az egvháziasság nyilt s 
nagymérvű hervadozása miatt.

* A párisi világkiállításra városunkból, 
mint ma értesültünk, ezideig még csak két 
egyén szándékozik kiutazni, t. i. Reisz Dávid 
és neje, a kik is mai napon utlevelök elnye­
réséért a kapitányi hivatalnál a kellő lépése­
ket megtették.

* A „Debreczen“ t. olvasóihoz.
Tisztelettel kérjük a jelen évnegyedre 
s/.óló előfizetések megújítását mielőbb 
eszközöltetni, hogy a lap küldésében 
fenakadás ne történjék. Egyszersmind

kérjük azokat, kik a m„n - 
előfizetéseikkel méo- hátránvb evnc»^ei^re 
a hátránynak mielőbbi beküldésére ’ 

A „Debreczen“ kiadóhivatala '

eB,ik tehetségesebb taej.

!Är • “w" wurtS
DEBRECZENI SZIHHÁZ
Holnap kedden ápr. 2-kán adatik •

Dallos Pista.
Eredeti színmű, dal és tánezokkal. IrtaSzigli»^

Szerdán, Bulyovszkyné utóisóelőrV 
• fellépteül — színpadunkon előszűr adatik • *

Arria és Iflessalina.
Szomorujáték 5 felvonásban.

Legújabb.

— Békés-Csaba. mint egy ide ér­
kezett táviratból értesültünk, tegnap- 
előtt nagy részben a tűz martaléká­
vá lön. Négyszáznál több ház égett le. 
A tüzet csak tegnap lehetett elfojtani.

A szerkesztő nyilt postája.
Hivesy. Jönni fog. De hát mást is „cm lehetne 

szerencsém kapni az ön tollából ? Brutus. Et tu * 
fili . . . ? Ne légy rósz. Vörös Alarcz. A kis máméin- 
kok sorstiát iztézd már. Levél megy.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁRÓL y.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. a)

MOLL Seidlitz-pora.
✓7*

<1

<7

ha minden doboz ezimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok. csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél. 

pRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfekélyek, üszők, sreingyula- 
dás. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

FERENCZ JÓZSEF
KESERŰVIZ-FORRÁS

A leghatásosb valamennyi keserüviz között.
Hatásában az által különbözik előnyösen a 

többi ismert kcserüviztól, hogy kisebb adagokban 
hatásos s hosszabb használata nem okoz utóbajo­
kat. Bécs 1877.

Dr. Leidesdorf Miksa tanár.
Valamennyi budai keserüviz között kellemes 

ize és jeles hutása által tűnik ki: gyomor- és bél- 
lmrutnnl, megrögzött székrekedésnél, alhasi vér­
pangásnál, valamint vértolulásoknál, aranyérnél, 
étvágytalanságnál stb. 1877. aug. 25-éu.

Dr. Kiss Sándor.
a budai közkórház igazgatója.

Különösen az által tűnik ki, hogy enyhén 
keserű, nein kellemetlen izft és hogy még hosz- 
szabu használat után sem zavarja meg az étvá­
gyat és az emésztést. Budapest 1877.

Dr. Korányi
tanár s kir. tanácsos.

A hatás kivétel nélkül gyors, biztos és fáj­
dalom nélküli. VVürzburg, 1877.

Dr. Báró Lichtenfels Scanzoni,
tanár s titk. tanácsos.

Készletben minden ásványviz-raktárban. —
Nyomtatványok stb. ingyvn, a szétküldés« igazga­
tóságnál Bndapesten. Rendes adag: egy fél borpo- 
hárral. Képviselőség Debreczenben Mayer Emilnél.
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valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

T)OÜSCH-IIALMAJ-ZSIE.OLAJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi ezélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

Göltl Férd. gyógyszerész, (x *) Dr. 
iktor győgvsz. (x) Mihalovies István 

11 (x) Balika Károly gyógyszerész 
z. K i s v á r d a (x) Balkányi

Raktárak: Debreczenben lx’
Rothschneck Emil gyógysz. fx-j*) Vecsey Vi 
gyógysz. (x*) Geréby Fülöp. Fehér gyarmat
Hajdú-Böszörmény (x) Ray Lajos gyógysz. i <, . a . u a w uaumuyi 
F. Mán dók (x) Türk J. A. gyógvsz. Miskolcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pasteiner Fercnez. (x-j-*j L’jházy Károly gyógysz. Nagybánya (x) Haraesek 
■József és íia. Nyíregyháza (xj-*j Tirseher Gyula gyógysz. Nyirbakta (x) 
D. Kohányi gyógysz. Szolnok (x) Horánszky István gyógysz. T.-Újlak (x) 
Rovko Viktor gyógysz. Zilah (x) Weisz Hamu gyógysz. Szathmár (x) Lo­
sonci v József.

ÖillÍ<‘vl-«yÖlX7Í-Z ^ foggyógyászat legilletékesebb tekintélyei ité- 
J 1 'AtlJVlA. ]ete szurjn[ kitűnő óvszer a fogfájás ellen, mely­

nek hatása egyszersmind üdítő és rothadás elleu is jó. Ára 60 kr.

428 33— A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tuclilauben Nr. 9,

Tavaszi űllelcsre
általános ösniert fák ela«Iása, u. m :

Plantanus, jegenye, kanadai, evindianer, 
(parupli ákatz) jegenye ákátz, közönséges 
ákátz, különösen házak elejébe kiültetni valók 
4. 5, 6 évesek, szomorú fűz. Továbbá 1, 2, 3,

4, éves tiszta paszatuti gyökeres szőlló; úgy 
szintén paszatuti veres vessző, na»yszemü 
málna és ribiszli bármilyen mennyiségben kap­
ható Széchenyi-utczán 1786 sz. alatt.

Gáli Józsefné
szül. Kxffka Teréznél.

116. 1—3.

3erg-er-fále

orvosi kátrány ssappaa
a következő orvosoknak nyilvánított véleménye 
alapján, úgy mint Dr. Kitter v. Schroff túr. Heller 
túr. Dr. Miücher óh még számos orvos és tudóé által 
biztos eredménnyel alkalmaztatik

mindennemű bőrbetegség ellen
valamint a testnek minden tisztátalansága ellen, 
különösen bőrkiütések, rüh, bőrszeny, ótvar, haj és 
szakálkorpa, szeplő, májfoltok, az úgynevezett bor­
virág, fagyán, lái-izzadás és a gyermekek minden­
féle külső fejbetegségeinól. Ennélfogva mindenkinek 
ajánlható mint jó bőrtiaztitó szer. Ha a Berger-féle 
kátrány szappant az egésséges bőrnél állandóan 
vagy csak fürdések alkalmával használtaik, úgy az 
a 1-Órnek rendkívüli gyöngédségét és frisseséget köl­
csönöz, minőt más szerrel elérni nem lehet, és 
megóv & fentebbi betegségek ellen.

Ára íarationtiiit használati utasítással 35 írt.

Berger-féle kátrány szappan tertajmaz 4°/Q 
fakátrányt. gondosan van készítve és kitűnik vala­
mennyi kátrány szappan közéül-

g*, Hamissitssok megóvása tekintetéből
világosan s Bergcr-félé kátrány szappant kell kérni, 
és tigyulni kell annak zöld hujkára.

A Berger-féle valódi káirány szappan kapható 
Debreczenben ,->r. Rott-chnek Emil gyógyszerész

Hz.enkivül minden gyógytár azon helyzetben 
van, hogy a Berger kátrány szappant eredeti áron 
adja. Megrendelések kicsiben mint nagyban a fő­
raktárba : H e 1 1 o G. gyógyszerész, Proppau inté- 
zendők.

98. 2—6.

Ajándékba adjuk mindenkinek
a legszükségesebb háztartási czikkeket. úgymint: kávés- és evö-kanalakat. késeket és villákat, stb.

A nem reg megbukott nagy angol britauia-ezüst-gyir tömeggondnoksága által meg lettünk 
bízva, hogy valamennyi nálunk raktárban levő ezüst-britania-árnkat a szállitási költség és a munka­
bér egynegyedreszenek csekély megtérítése mellett elajándékozzuk.

. , A szállítási költségeknek Angiiétól Béoig, valamint a munkabér egy csekély részének meg­
térítésé fejűben, a tárgyak mellett lévő összegnek beküldése vagy utánvétel mellett is, a következőket 
kapja mindenki

6 darab briténia-ezüst
i a g* y e n.

frt 2.35
evőkanál, 0 darab ugyanolyan kávéskanál, összesen 19 drb melyek

ara előbb ti frt volt, most mind a 12 drb. együttvéve............................
ti „ britania-ezüst asztaii-kés angol aczélpengével,
h »• ugyanolyan villával összesen IS darab, melyek ára előbb 9 frt volt. most

a 12 darab együttvéve..............................................
1 » tejszedö-kanái, nehez fajta, előbb 3 forint, most
1 « levesszedö-kanál. legnehezebb fajta a legjobb britauia-ezüstből, előbb 4 frt, most
Azonkívül elegáns asztali gyertyatartók, páronkint frt 1.—, S. 
frt 1 — 1.40 ; kávés- vagy thea-kannák á frt 2—2.50, 3
10.50, 14- 80—; czukorszelenezék á frt S, 2.80, 4'-, 5.50, 7—; ezukorhintók i kr 40, 75, 99, frt 1 
eczet- es olajtartok a frt 2 o0. 3.80, 4.88. 6- ; vaj.zelenczék 4 kr 95, frt 1.70, 8.80, 3.85, 4- és

számtaln tárgyak.

mind
- - „ 3.40

1.30 
180

2.50, 3.— : flndzsák á kr 50, 75, 80, 
4— ; karoegyertyatartók, páronkint frt 8.50,

meg

Különösen figyelembe veendő.

I

6 darab asztali-kés, legfinomabb britania-ezüst nyél. angol aczélpengével,
6 darab ugyanolyan villa, ti darab nehéz kitüuő evőkanál, 
ti darab ugyanolyan kávéskanál, elegáns bársony-tokban együttvéve 

24 darab, melyek azelőtt tok nélkül 13 írtba kerültek, mos°tani áruk a tok­
kal együtt csak frt 6.40.

E tárgyak a legfinomabb britania-ezüstből vannak készítve, s a valódi 13 latos ezüsttől mér 
ot évi használat ntnn sem kttl8»b8ztethetok meg : fehéren maradi,ükért egyél,iránt Írásbeli kezessé! 
vaiiaitatik. ®

, , , Továbbá kötelezzük magnókat mindenkinek a pénzt visszadni, ha az evő-eszközuk vagy ka- 
nalak feketek vagy sárgák lennének. ^__3

C z i m : -*3

Í7 r i t á 12. i a, - f é 133. Ét ír vi — x a, 3^ "t á, x
Bécs, Babcnbergerstrasse 1.

Szerfelett figyelemre méltó tüdő betegek és megrögzött köhögésben szen­
vedőknek ; ^ezen eddig a maga nemében egyetlen feltűnő gyors hatásánál fogva 

legkitűnőbb sikerrel koronázott gyógyszer: tüdő-hurut, nyálkáseág, minden 
tűdővészes bajok, nehéz légzés és köhögés ellen :

Be. Miller mehónőmy aedye.
Százak köszönő iratai bizonyítják ezen szernek feltűnő, hasznos és gyors hatá­

sát, úgy gyermekek, mint felnőtteknél.
Egy eredeti tégely ára 50 kr.

„Dr# miller óvbalzsama
g-Sxcsölx ellen.“

Bécsben 1868-bau vegytanilag megvizsgáltatott: — a legrövidebb idő alatt meg­
szünteti a legmakacsabb gyomor-görcsöt, puffadást mell- és szivszorulást. 

Egy nagy üveg ára használati utasítással 1 frt 50 kr. — Kis üveg 80 kr. 
Valódi minőségben következő raktárakban kapható :
Debreczenben: Stenczinger Károly fűszer üzletében. Budapesten: 

Edeskuty L. —- Egerberben : Scbuttay L. és Koller L gyógyszertárában ; — 
Miskolcon : Dr. Cáthv Szabó gyógyszertárában ; Nyíregyházán : Fischer J. gyógy­
szertárában ; — Késmárkon: Kiss Gy. kereskedésében: — Kassán: Wandra- 
schek Gy. és Gricsfeld uraknál.

410. 6—6.

JAfúr ns Iwrrui*.
KOTZO PÁL

Budapest, Üllői:«! §. szám.
ajánlja az eddigi utólérhetlen eredeti GARETT R. és FIAI 
sorvető gépeit, újabb, könnyebb és legjobb szerkezetben

szenagyüjtőket, angol és amerikai rendszerben ; fűtőanyag takarító 

goz-mozgonyokat, és fa-széntU7.élé8, valamin szalmafiitésre,
gŐZCSeplŐket, újonnan átalakítva, sok és tiszta csépléshez,

járgány cséplőket, általán elismert amerikai rendszerben, s minden más egyéb gazdasági gépeket.
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

101. 1—?

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1878 Nyomatott Tiszai Dániel örökfiaei könyvnyomdájában.

1878. X.

r~ Előfizetési!

Helyben et po*

így ér re lo frt — kr.
Fél árra 5 . — „ *-|
Elíiflzetéai pénz • mindet, h 
v K r S K V - HÁZ KÖLI|

EU»nzethetni| 

TtiJCUDl K. LAJOS

Hol van a ba
— A képvisl

Ha a nemzeti 
a Tisza-kormánvt. 
nos vergődésében. Bo| 
De nem is élet már 
nem csak — kinlódál 

Erőlködik szegéij 
fentarthassa a tuőbscj 
még eddig. Foiyvásr 
képviselőházi s/.avazál 
Csakhogy győzelme 
csupán ellenségnek ki 

Tizenliávom szóig 
zelebbröl is. S ennyié 
össze ? — Maga mell 
Tisza is.

Látni való, hojj 
mely 10—15 szótöbll 
a parlamentben : nem I 
zet akaratát, s ott 11J 
feszkedő hiúság kitől 

Nem bánná talaj 
a nemzet átkának bál 
kányeső hullana is ij 
a hatalom polczárói, 
nil számára.

Mert nem a ház 
méltóságot. Ez látszii] 
bői, a miket néhány, 
zattal nyakra-főre lnj 
vényliozás povondjánj 
rat ellenére.

Utólag aztán k'J 
meiitegetödzé'sel. hol 
rosnak tárták, miérti 

S e meiitségbenl 
kormány a képviseld 

Es valljuk meg| 
A nemzet pedig 

sül, s választásának! 
hogy a mamelukoka 
szágliázból.

Midőn a keiivj 
lép, Ígér az minden™ 
lehet tőle. de ha bej 
mintha kicseréltek 
mint a bécsi síi1 -u 
Ián még azt is eltelj 

Nem kevésbé 
ellenzéki képviselők] 
tói akkor vannak tq 
szükség volna.

Hisz min kivál 
den kérdésnél mi'.| 
mennyi képvisvlií 
mi, hogy miiidcii sJ 
mert különben meg! 
becstelenség Ív plér 

Borzadálylyal 
a legfmitosalili szat] 
150 képviselő hiún 
küldeni a választó 
tő: ! V

Ezeknek kosz 
kormány még mos 
életét. Ezeknek k, 
zetölő tjavaslatok eJ 
resztül. Ezeknek ki 
kimenti kormány i| 
pes feiiáliam. S e 
hogy rajok is süt 

Iíoszabl) e m| 
verkli nótáján tánc 

Itt vau mim!ei| 
kere, minek kiirtás 
zőnség hazafias k 1 
teljesítse feladatat 

Ha nem tes. 
Sorsát.

HivaSoN

pazarlás mellet 
be kell köveik 

Midőn ui, 
ezer frt. készpéi 
desea visszavon 
meg; őrültebb 
azelőtt. Megröt 
vi-sza kell nyv 

Ábránd' 
Hitele it 

már vonakodv
Egyik ti. 
E vendé; 

vei becsületes
rithatna. De 
pig gavallérnt 
ment ferial , m


